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Slovo starosty
Milí spoluobčané,

červenec je tady – měsíc, který voní 
po senu, jahodách a  letních dobro-
družstvích. Konečně nastal čas, kdy 
můžeme na chvíli zpomalit, vydech-
nout a  nechat za sebou školní znám-
ky, pracovní uzávěrky i  každodenní 
shon. Léto nám dává prostor nejen 
k odpočinku, ale i k setkávání. A prá-
vě na tom záleží – na chvílích s rodi-
nou, přáteli, sousedy. Děti si užívají 
zasloužené prázdniny, někteří z  nás 
se chystají na dovolenou, jiní zůstá-
vají doma a nacházejí kouzlo v obyčej-
ném posezení na lavičce pod stromem 
nebo na večerní procházce po okolí. 
Ať už trávíte červenec kdekoliv, přeji 
vám, ať nasbíráte co nejvíc slunce – 
nejen na kůži, ale i do duše.

Bohužel, musím se s  vámi podělit 
o jednu neradostnou zprávu. Navzdo-
ry naší snaze se letos nepodaří otevřít 
koupaliště v  Ameryce. Ač jsme dou-
fali, že technické a  organizační pře-
kážky překonáme včas, po květnové 
kontrole Krajské hygienické stanice 
vyplynulo, že je nutné provést sana-
ci obvodových stěn strojovny, která 
byla loni v  září při povodních celá 
zatopena. Jednalo by se o  náročné 
práce – obkopání stěn do hloubky 3,5 
metru se zapažením, provedení nové 
hydroizolace a  drenážního systému, 
následné zasypání s  terénními úpra-
vami. Odhadovaná cena těchto zásahů 
činí přibližně 500 000 Kč. Během vý-
kopových prací jsme navíc zjistili, že 
kolem zdi se nachází betonový základ 
bývalého brodítka, jehož odstranění 

by stálo dalších 80–100 tisíc Kč. Tyto 
opravy bohužel nebyly zahrnuty do le-
tošního rozpočtu města. Situaci kom-
plikují také další problémy, jako jsou 
zastaralé elektrorozvody a  čerpadla, 
a  zejména fakt, že při vyšší návštěv-
nosti dochází k  přelivu vody, protože 
současné akumulační nádrže jsou ka-
pacitně nedostačující. Mimochodem, 
bazén není napájen vodou z  řeky, ale 
z  běžného vodovodního řádu, což má 
vliv i na ekologickou stránku provozu. 
Na základě těchto zjištění jsme svola-
li pracovní schůzku zastupitelů, kteří 
si stav koupaliště osobně prohlédli. 
Shodli jsme se, že otevření koupaliště 
v letošním roce není možné – a to ne-
jen z  ekonomických důvodů, ale také 
z hlediska bezpečnosti a hygieny. Na-
místo provizorních řešení se proto 
zastupitelé rozhodli využít ušetřené 
finance na provoz k vypracování stu-
die, která by posoudila, jak s areálem 
koupaliště dál naložit. Jedna z  reál-
ných variant, o které se uvažuje, je re-
konstrukce celého areálu na přírodní 
biotopové koupaliště. Pokud bychom 
využili zkušenosti z  jiných měst a  in-
spirovali se osvědčenými modely, 
mohli bychom v  budoucnu nabídnout 
bezpečný, ekologický a  moderní are-
ál, který by sloužil všem generacím. 
Odhadované náklady na takovou re-
konstrukci se pohybují kolem 20 mi-
lionů Kč, přičemž se budeme aktivně 
snažit o získání dotačních prostředků, 
abychom co nejvíce ulevili městské-
mu rozpočtu. Vím, že toto rozhodnutí 
není jednoduché – ale věřím, že s po-
chopením přijmete fakt, že kvalitní 
a bezpečná rekonstrukce vyžaduje čas 
i přípravu. Výsledkem by mělo být re-
kreační koupaliště, které bude sloužit 
nejen nám, ale i budoucím generacím.

Rád bych zmínil ještě jednu důležitou 
zprávu, která se dotýká nejen věří-
cích, ale celé komunity – loučíme se se 
dvěma oblíbenými kaplany naší far-
nosti. Mgr. Vojtěch Žvak a Mgr. Domi-
nik Kotyczka, známý také pod svým 
řeholním jménem otec Cyriak, OFM, 
končí své působení v  Jablunkově. 
Oba se s  mimořádnou péčí věnovali 
mládeži, uměli s  mladými lidmi na-
vázat otevřený a srozumitelný dialog 
a  zanechali po sobě mnoho dobrého, 
nejen ve farnosti, ale i v celém našem 
městě. Za jejich službu, nasazení, lid-
skost a čas, který věnovali lidem ko-
lem sebe, jim z celého srdce děkuji. Do 

jejich dalšího kněžského působiště 
jim přeji hodně trpělivosti, lásky, ra-
dosti a vše dobré. I když se s některý-
mi lidmi, místy a zvyky teď loučíme, 
všechno je součástí přirozeného ko-
loběhu života. Něco končí, aby mohlo 
něco nového začít. 

Léto je spojeno i  se stavebními pra-
cemi. Snažíme se stále pracovat na 
vylepšování veřejného prostoru, 
a  tak bude v  nejbližší době zaháje-
na rekonstrukce in-line oválu kolem 
ZŠ Lesní. Součástí prací bude také 
oprava chodníku, který propojí ter-
minál s  Městským lesem – pro pěší 
i  cyklisty vznikne pohodlné spojení 
mezi centrem města a přírodou. Také 
v oblasti školství nezahálíme – v MŠ 
a PMŠ Školní zrekonstruujeme elekt-
roinstalace, u ZŠ Lesní dojde k opravě 
povrchu atletické dráhy, která slouží 
jak žákům, tak sportovní veřejnosti.

A  protože léto není jen o  práci, ale 
hlavně o radosti a společných chvílích, 
srdečně vás zvu na tradiční Jablunkov-
ský jarmark s  výborným programem 
pro všechny generace. No a  co by to 
bylo za léto bez naší gorolské chlouby? 
Ho, ho, ho! Na Gorola wjó! Začátkem 
srpna se opět sejdeme už po 78. na 
Gorolskim Święcie, které každoročně 
spojuje lidi, tradice a radost. Těším se, 
že se tam s vámi potkám.

Přeji vám krásné léto plné radosti, 
zdraví, odpočinku a dobrých setkání.

S úctou
Ing. Jiří Hamrozi, starosta města

Jubilantům,  
kteří v tomto 
měsíci oslaví 
narozeniny

srdečně  gratulujeme, 
serdeczne  gratulacje!

Město Jablunkov
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Máte rádi výzvy, chcete ovliv-
ňovat podobu města a pomáhat 
lidem realizovat jejich sny? Při-
pojte se k nám!

Od 1. srpna 2025 se mění pra-
vidla – kvalifikační požadavky 
na pozici referenta stavebního 
úřadu se rozšiřují! Kromě sta-
vebního vzdělání jsou nyní ví-
táni i  absolventi ekonomických 
oborů, geodézie a  kartografie, 
lesnictví a dřevařství, životního 
prostředí a  dalších příbuzných 
disciplín.

Tato pozice je ideální i pro čer-
stvé absolventy, kteří mají chuť 
se učit, chtějí se podílet na roz-
voji veřejné správy a mají zájem 
o stavebnictví.

Co nabízíme? 

•	 Smysluplnou práci – nebude-
te jen rozdávat razítka, po-
můžete lidem stavět jejich 
domovy. 

•	 Podporu a  zaučení – chybě-
jící stavební vzdělání není 
překážkou, důležitá je chuť 
se učit! 

•	 Stabilní zaměstnání ve ve-
řejné správě – jistota a mož-
nost profesního růstu.

Uzávěrka přihlášek: 
do 13:00 hod. 11.07.2025

Chcete více in-
formací? Tak na-
skenujte QR kód 
a dozvíte se je!

Všechny  podrobnosti k VŘ na-
leznete také na:
www.jablunkov.cz 
- 	 sekce Město a  úřad - Volná 

pracovní místa.

Těšíme se, že rozšíříte naše 
řady!

Den Země 2025 – DĚKUJEME! 🌱💚

Ani zatažená obloha a chladné počasí 
nás nezastavily – Den Země, který se 
konal v pátek 23. května 2025 v parku 
za radnicí, proběhl ve skvělé atmosfé-
ře! Děkujeme všem, kteří se zapojili, 
přišli a pomohli.

Velké poděkování patří všem dětem, 
učitelkám a  návštěvníkům, kteří do-
razili s chutí objevovat, tvořit a učit se 
novým věcem o přírodě a její ochraně. 
Váš zájem je tou největší motivací pro 
naši další práci!

Obrovské díky si zaslouží také všich-
ni partneři a organizace, bez kterých 
by tento den nemohl být tak pestrý 
a smysluplný. Zvláštní poděkování pa-
tří především:

TS – technické služby a.s. Jablun-
kov, Jablunkovské centrum kultury 
a informací, DDM Jablunkov, Muze-
um Těšínska, Lesy České republiky, 
Arnika, Gabriela Kawuloková Ro-
ženková (BO!), TURPIL. cz, SIKar-
bo (Rizikové kácení a arboristické 
práce Prokop Sikora), Městská po-
licie Jablunkov, Hasiči Jablunkov, 

EKO-KOM a. s. a v neposlední řadě 
MAS Jablunkovsko za podporu a  fi-
nanční pomoc.

Zvláštní poděkování patří také Obci 
Bocanovice, která nám bezplatně za-
půjčila auto na převoz laviček, včetně 
pracovníka – i díky této pomoci mohl 
být areál připraven pohodlně a včas.

Díky všem partnerům a  dobrovol-
níkům za jejich spolupráci, ochotu 
a  nasazení. Jen díky vám jsme mohli 
společně připomenout, jak důležité je 
chránit naši planetu.

Děkujeme, že s  námi pomáháte šířit 
osvětu o ochraně naší planety a inspi-
rujete ostatní ke změnám, které mají 
smysl 💚🌍

Těšíme se zase za 
rok – opět s  vámi 
a pro naši Zemi!

Více fotografií au-
torky Johany Byrtu-
sové sledujte zde:

MěÚ Jablunkov,  
odbor životního prostředí a zemědělství
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Město Jablunkov hledá se-
kretáře/řku vedení města 

Máš skvělé komunikační 
schopnosti, vrozený smysl 
pro pořádek, zvládáš admi-
nistrativu s  lehkostí a  ne-
rozhodí tě ani hektický den? 
Jsi kreativní a flexibilní? Pak 
hledáme právě tebe! Pokud 
umíš zároveň telefonovat, 
psát e-mail a  hledat ztrace-
nou propisku, máš bod na-
víc! 😉

📌 Co tě čeká?

•	 Organizace schůzek a jed-
nání

•	 Komunikace s  občany 
i úřady

•	 Administrativní podpora 
vedení města

•	 Správa dokumentů a kore-
spondence

💡 Co očekáváme?

•	 Výbornou znalost češtiny 
a písemné komunikace

•	 Organizační talent 
a  schopnost efektivního 
plánování

•	 Zodpovědnost, pečlivost 
a diskrétnost

•	 Zkušenosti na podobné 
pozici výhodou

Uzávěrka přihlášek: 
11.07.2025 13:00 hod.

Chceš více in-
formací? Tak 
si naskenuj 
QR kód a  do-
zvíš se je!

Všechny podrobnosti k  VŘ 
jsou také na www.jablunkov.
cz , sekce Město a úřad - Vol-
ná pracovní místa.

Hasiči z Jablunkova zvyšují  
bezpečnost ve školách 

Jablunkovští hasiči významně posi-
lují požární bezpečnost v  místních 
základních a  mateřských školách. 
Celkem 55 nových požárních hlásičů, 
které pořídilo město bylo nainsta-
lováno s  cílem zkrátit reakční dobu 
v případě vzniku požáru. Tento krok 
přichází po důkladném vyhodnoce-
ní loňského požárního cvičení, které 
proběhlo na polské základní škole. 
Zkušenosti z  tohoto cvičení jasně 
ukázaly, že kouř ze vzniklého požá-
ru může v relativně krátké době od-
říznout únikovou cestu, například 
během vyučování. Jakmile kouř pro-
nikne do třídy, je často již příliš pozdě 
a osoby jsou přímo ohroženy na zdra-
ví a životě, čemuž jsme chtěli předejít. 
V průběhu června proběhlo také ově-
ření reakce učitelů na reálný alarm 
hlásičů požáru, po kterém následo-
vala cvičná evakuace. Na toto ověření 
plynule navázalo cvičení hasičských 

jednotek, které neustále zdokonalují 
své postupy záchrany osob. V  rámci 
těchto cvičení se rovněž testuje a vy-
užívá nově pořízená technika, což při-
spívá k efektivnější práci hasičů. Díky 
těmto iniciativám se výrazně zvyšuje 
připravenost školního personálu i zá-
chranných složek na případnou kri-
zovou situaci, čímž je zajištěna ma-
ximální ochrana žáků a zaměstnanců 
jablunkovských škol.  

Bc. David Sadowski  
– velitel hasičské jednotky.
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Nejen dohlížíme, ale také předcházíme
Městská policie Jablunkov se kromě 
každodenního dohledu nad veřejným 
pořádkem, bezpečností a  dodržová-
ním zákonů věnuje také preventiv-
ním činnostem. Snažíme se působit 
tam, kde můžeme problémy včas od-
halit – nebo jim rovnou předejít. Pro-
to realizujeme programy zaměřené 
na prevenci kriminality, rizikového 
chování dětí a  mládeže, ale také na 
zvyšování bezpečnosti v  dopravě 
(BESIP).

Prevence kriminality: nejlep-
ší zákrok je ten, který vůbec 
nemusí přijít

Naši strážníci se účastní besed ve 
školách, kde formou otevřeného dia-
logu mluví s  dětmi a  mladými lidmi 
o tématech, která je skutečně pálí. Za-
měřujeme se především na:

•	 šikanu a kyberšikanu,

•	 užívání alkoholu, drog a  dalších 
návykových látek,

•	 záškoláctví, vandalismus a  jiné 
formy rizikového chování,

•	 odpovědnost v  online prostoru 
i běžném životě.

Naším cílem je vytvořit důvěru 
a předat praktické informace, kte-
ré mohou doslova zachránit bu-
doucnost. Mladým ukazujeme, že 
strážník není někdo, kdo trestá, ale 
někdo, kdo pomáhá a chrání.

BESIP: bezpečnost v dopravě se 
učí už od školky

Velkou pozornost věnujeme také do-
pravní výchově. V rámci našich pre-
ventivních aktivit pomáháme dětem 

lépe chápat pravidla silničního pro-
vozu a  bezpečné chování v  něm. Po-
řádáme:

•	 praktické dopravní ukázky ve ško-
lách,

•	 akce zaměřené na viditelnost a po-
užívání reflexních prvků,

•	 simulace přecházení silnic,

•	 preventivní hlídky u škol.

Tato osvěta se vyplácí – děti získávají 
správné návyky, které si odnášejí do 
každodenního života.

Exkurze na IVC: pojďte se podí-
vat, jak pracujeme

Pro školy i  širokou veřejnost pořá-
dáme exkurze do Integrovaného 
výjezdového centra (IVC) v  Jablun-
kově. Návštěvníci se zde mohou na 
vlastní oči seznámit s  prací měst-
ské policie, prohlédnout si výstroj, 
techniku a  zjistit, jak funguje náš 
městský kamerový dohledový sys-
tém (MKDS).

Díky těmto návštěvám si lidé udělají 
lepší obrázek o naší každodenní čin-
nosti – od běžné hlídkové služby až 

po spolupráci s  dalšími složkami in-
tegrovaného záchranného systému.

Jsme tady pro vás – nejen když 
je problém

Prevence je nedílnou součástí práce 
Městské policie Jablunkov. Věříme, 
že osobní kontakt, vzdělávání a dů-
věra jsou základem bezpečnějšího 
města. Proto nejsme jen ti, kdo kon-
trolují a  zakazují – jsme tu i  pro to, 
abychom naslouchali, vysvětlovali 
a předcházeli.

V případě zájmu je možné si objednat 
přednášky a besedy s našimi stráž-
níky – a  to nejen pro školy, ale také 
pro seniory, spolky nebo jiné zájmové 
skupiny. Přizpůsobíme téma i  formu 
konkrétním potřebám a věkové sku-
pině. Ideální je objednání s dostateč-
ným předstihem, ať si strážníci ur-
čeni na prevenci můžou přizpůsobit 
termín přednášky mimo svou hlavní 
pracovní náplň. 

Bezpečí Jablunkova není jen naše prá-
ce – je to věc, na které se podílíme 
společně. A  právě tímto přístupem 
měníme věci k lepšímu.

Mgr. Pavel Kufa - velitel
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Mgr. Jana Sagitariová je výraznou 
osobností našeho města. Pedagožka, 
bývalá dlouholetá členka zastupitel-
stva města, předsedkyně kulturních 
komisí, držitelka Ceny města Jablun-
kovské jabko, cvičitelka aerobiku. 
A v neposlední řadě zakladatelka jab-
lunkovské charitativní sbírky „Akce 
Kuře“ v  rámci celostátní akce NROS 
Pomozte dětem.  

Do jablunkovské základní školy 
jste nastoupila s  aprobací český 
jazyk – dějepis v roce 1985 a půso-
bíte zde doposud. Nelitovala jste 
nikdy svého rozhodnutí?
Pedagogická práce mě i  po čtyřiceti 
letech baví. V  současné době v  dě-
jepise dokonce učím o  událostech, 
které jsem sama prožila. Ale doba 
se mění. Snažím se proto zavádět 
nové efektivní metody výuky, v době 
covidu jsme učili on-line, papírové 
slovníky nahradily aplikace, ale děti 
jsou stále stejné. Každé potřebuje re-
spekt, trpělivost a vizi, že má v sobě 
potenciál se rozvíjet a schopnost na-
plnit své představy, které mohou být 
někdy úplně jiné, než si myslíme my 
dospělí. Tedy snažila jsem se nejen 
předávat vědomosti, ale také podpo-
rovat rozvoj jejich osobnosti. Takže 
ne, nelitovala.

Máte za sebou i  dlouhou kariéru 
v  komunální politice. Co vás vedlo 
k tomu se angažovat v tomto směru?
Celý život žiji v  Jablunkově, malém 
městě, logicky zde nemůžeme mít 
podmínky jako v  Praze. Postupně 
jsem došla k  názoru, pokud mi zde 
něco chybí, tak to musím vybudovat, 
založit, podpořit, iniciovat, ať už se 
jedná o  rekonstrukce škol, zřízení 
muzea či nové kulturní a  sportovní 
aktivity. Naštěstí máme s  manželem 
na věci veřejné stejný názor, takže 
rozhodnutí pracovat v zastupitelstvu 
města bylo přirozené. Od roku 1998 
až do roku 2022 jsem byla členkou 
městského zastupitelstva a  měla 
jsem možnost podílet se na různých 
důležitých projektech. Byla to pro 
mě obrovská příležitost jak pozitiv-
ně ovlivnit věci veřejné a pracovat ve 
prospěch občanů našeho města.

Za svoji práci jste získala několik 
významných ocenění, jako je Oce-
nění Moravskoslezského kraje za 
dlouhodobou pedagogickou čin-
nost a Cenu Fóra dárců v osobnos-
tech filantropie. Jaké pro vás mají 
tyto ceny význam?
Ocenění jsou pro mě samozřejmě vel-
kým uznáním a vážím si jich. Nicméně 
pro mě osobně je největší odměnou 
to, když vidím, že moje práce má sku-
tečný dopad na lidi kolem mě. Cena 
Moravskoslezského kraje za pedago-
gickou činnost je důkazem toho, že se 
podařilo vnést do výuky naší školy 
něco, co má smysl. Cena Fóra dárců, 
kterou jsem získala jako Sbírková 
hrdinka roku 2025 za dlouholetou 
organizaci charitativní sbírky "Akce 
KUŘE", jejíž výtěžek putuje k  zne-
výhodněným a  ohroženým dětem, je 
zase potvrzením, že pomáhat dětem 
a  vést žáky k  podpoře dobročinných 
projektů je opravdu správná cesta. 

A jsme tedy u „Kuřete“. K Velikono-
cům v Jablunkově už Kuře neodmy-
slitelně patří, děti se těší, že ho na 
ulici potkají…
Ocenění Fóra dárců nepatří jen mně, 
ale všem žákům a  pedagogům, kteří 
se v průběhu 18 let na sbírce podíle-
li. Celkem za dobu trvání sbírky bylo 
vybráno 935 491 Kč. Děkuji přede-
vším řediteli školy Pavlu Kantorovi, 
který nám nejen umožnil sbírku po-
řádat, byl jejím garantem, ale také ji 
všemožně podporoval. Na začátku 
byl nápad školního parlamentu v čele 
s Dianou Rathouskou, mnoha dalšími 
uspořádat sbírku ve škole, další rok 
prosadila Kateřina Hrončoková, aby-
chom kasičky umístili do obchodů, 
a dnešní podobu sbírce vtiskl Honza 
Lewinský, vyrobili jsme kasičky z la-
hví od okurek a  vyrazili vybírat do 
jablunkovských škol, na ulici, úřady 
atd. Každý projekt se vyvíjí, někdo 
navrhnul, že bychom mohli za příspě-
vek dárcům dát něco maličkého. Nyní 
tedy navíc ve škole vyrábíme malá 
kuřata, obrázky, zkrátka dárky, které 
udělají radost. Mé poděkování patří 
všem kolegům, kteří se do organizace 
sbírky zapojili, celou sbírku byla mou 
pravou rukou Pavlína Pyszková. Dou-

fám, že tým pedagogů naší školy bude 
ve sbírce úspěšně pokračovat.

Jaké máte plány do budoucna?
Mým cílem je pokračovat v  tom, co 
dělám, dokud to bude mít smysl. Ce-
lou dobu mě podporovala má rodina, 
respektovala mou práci, mé zájmy 
a nyní jsem ve fázi, kdy mě potřebují 
a já musím být jejich oporou. Jsem ty-
pická dnešní sendvičová žena.

Máte nějaký vzkaz pro mladé lidi?
Můj vzkaz je jednoduchý: Nenechte se 
odradit, když narazíte na překážky, 
každá i malinká změna v současnosti 
se může později ukázat jako důležitá. 
Nežijeme ve vzduchoprázdnu, každý 
chce být oceňován, přeje si, aby si ho 
ostatní vážili, proto je důležitý vzá-
jemný respekt. 

Děkujeme paní Sagitariové za čas, 
který nám věnovala, a  přejeme jí do 
budoucna mnoho dalších úspěchů ve 
všech jejích aktivitách.

(T.M.)

Když je vzdělávání a pomoc posláním
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Międzynarodowe Spotkania Folklorystyczne  
Mezinárodní folklorní setkání   
The International Folklore Meetings

Lasek Miejski Jabłonków
Městský les Jablunkov

1. - 3. 8. 2025

www.gorolskiswieto.cz

Pod záštitou hejtmana 
Moravskoslezského kraje 

Josefa Bělici
Pod patronatem 

Konsulatu Generalnego RP 
w Ostrawie

Město 
Jablunkov

MK PZKO w Jabłonkowie

Ho! Ho! Ho! Na Gorola wio! 

Program 78. GOROLSKIGO ŚWIĘTA

Sobota 02. 08. 2025 - Lasek Miejski / Městský les

Niedziela / Neděle 03. 08. 2025
Rynek Mariacki / Mariánské náměstí

Piątek  / Pátek - Imprezy towarzyszące  / Doprovodné akce

Piątek / Pátek 01. 08. 2025 - Lasek Miejski / Městský les

Niedziela / Neděle - Imprezy towarzyszące / Doprovodné akce

SOBOTA - Imprezy towarzyszące  /  Doprovodné akce

Organizatorzy zastrzegają sobie ewentualną zmianę w programie. / Změna programu a času vyhrazena.

„Gorolskim chodniczkym“ 

6.45:  Rajd turystyczny  „O kyrpce Macieja“
9.00:  Bieg przełajowy  „O dzbanek mleka“ (Lasek Miejski)

10.00-12.00:  Grani na Rynku - występy kapel ludowych
10.30:  Uroczyste Nabożeństwo Ekumeniczne w kościele parafialnym

12.00-13.00:  Korowód zespołów i wozów alegorycznych przez miasto

13.00-19.30:  Uroczysta inauguracja oraz powitanie gości
Hejnał TKB i połączone chóry: Chór Męski Gorol (MK PZKO w Jabłonkowie)

 i Chór Żeński Melodia (MK PZKO Nawsie)

„Nie jyny z naszi dzichty”
Przegląd tradycyjnych i unikatowych ludowych instrumentów muzycznych, 

kapel, śpiewaków oraz gawędziarzy

od 13.00: Strefa Dziecka – warsztaty kreatywne dla rodzin z dziećmi
ukierunkowane na edukację z zakresu kultury regionalnej i dziedzictwa naturalnego 

(Centrum Folkloru Śląska Cieszyńskiego - Dom Narodowy oraz Teatr Lalek Bajka)

od 13.00: Wystawa plenerowa „Karol Piegza“

od 13.00: Spotkania autorskie w „Kolibie wydawców“
od 13.00 „Szikowne Gorolski Rynce” 
– pokazy i warsztaty rzemiosła i technik

rękodzielniczych połączone ze sprzedażą wyrobów

16.00:  Inauguracja festiwalu oraz uroczyste przekazanie symbolicznego
klucza do bram miasta przez Burmistrza Jabłonkowa

Trombitáši Štefánikovci, kapela Bukóń
16.10-17.40:  „Pójczie haw gazdowie”

Natalia Ondraszek i Elena Byrtus - laureatki konkursu śpiewaczego Zpěváček 2025
 Polana (ZUŠ Jablunkov)

Marie Czepczor „O wyganianiu krów” (SP z pol. jęz. naucz. w Bukowcu)
 - laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy” 

Mali Grojcowianie (PL)   
Michaela Roženek „Ło zoziyrkach” (PSP Bukowiec) - laureatka

konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Ondrášek (Frýdek-Místek) • Pastyreczki (PSP Bukowiec)  •  Olza + kapela Lipka

18.00-19.00: „Był tu jedyn gajdosziczek”
Trombitáši Štefánikovci (SK)  •  Kapela Ondraszek (PL)

   Pohronci (SK)
19.00 –20.00: „MIESTO NA ZEMI – Obrazy z Dolnej zeme“

- widowisko w wykonaniu UFS Mladosť (SK)
20.05-22.30: Lipka i kamraci: Skład Niearchaiczny (PL)

Pekovci + Agnieszka Siemaszko (SK, PL)  •  ZAZULA (PL, UA)

22.30-02.00: „Muzykula” - posiady muzyczne przy „watrze“

od 15.30 : „Witaczka” - muzykowanie na wozach drabiniastych po Jabłonkowie
od 15.00: Seminarium etnograficzne 

na temat strojów ludowych z Małgorzatą Kiereś (Dom PZKO)
od 17.00: Wystawa plenerowa „Karol Piegza“

od 17.00: Kawiarenka „Pod Pegazem” (Dom PZKO)
od 16.00: Strefa Dziecka – warsztaty kreatywne dla rodzin z dziećmi

ukierunkowane na edukację z zakresu kultury regionalnej i dziedzictwa naturalnego

Oldrzychowice i Małe Oldrzychowice (MK PZKO Oldrzychowice)
Bystrzyca (MK PZKO Bystrzyca)  •  Skalni (PL) • UFS Mladosť (SK)

15.00-19.30: „Kiela tańców znosz, tela razy żeś je człowiekym“ 
- występy zespołów folklorystycznych, kapel ludowych oraz gawędziarzy:

Rozmarynek (Jabłonków)  •  Łączka (PSP Bystrzyca)
Stella Waclawková „Co mama widziała” 

(SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. w Jabłonkowie) 
- laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Zespoły w ramach TKB:
AFA „Dukati“ Čačak (Serbia)

Genclik Merkezi Birligi Halk Danslari Toplulugu (Turcja)

od 15.00: Strefa Dziecka – warsztaty kreatywne dla rodzin z dziećmi
ukierunkowane na edukację z zakresu kultury regionalnej i dziedzictwa naturalnego 

(Centrum Folkloru Śląska Cieszyńskiego - Dom Narodowy oraz Teatr Lalek Bajka)

od 14.00:  Mecz oldboys w piłce nożnej – Orły Zaolzia (boisko na Białej)
od 15.00:  Wystawa plenerowa „Karol Piegza“

od 15.00:  Spotkania autorskie w „Kolibie wydawców“
od 15.00: „Szikowne Gorolski Rynce” – pokazy i warsztaty rzemiosła i technik

rękodzielniczych połączone ze sprzedażą wyrobów

Tia Berenika Skupień i Eliška Kubásková
 - laureatki konkursu śpiewaczego Zpěváček 2025

Zaolzi i Zaolzioczek (MK PZKO w Jabłonkowie)

Anna Sikorová „Na łobiedzie u Pyrtoków” 
(SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. w Jabłonkowie) - laureatka konkursu

gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Żywczanie (PL) •  Suszanie (MK PZKO Sucha Górna)
Slovácký krúžek (Brno)   

Zespoły w ramach TKB:  
Renascer Areosa (Portugalia)

Mały Śląsk (PL)
Ballet Folklorico De La Ciudada DeMonterrey Avart Mexico (Meksyk)

FS Stavbár (SK)

19.30-22.00: Karnawał Gorolski  Contiband

20.00-02.00: Karnawał Gorolski
Karkosz - Folklore Fusion Band, ŠTEFAN ŠTEC & FAJTA (SK) 

oraz  DJ Roman Młynek - HITY 80-90 lat
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Nová výše televizního poplatku  
od 1. 5. 2025 a kdo je od něj osvobozen?

Setkání členů žákovských parlamentů  
a žáků devátých tříd s vedením města a obcí

Nově se povinnost platit televizní po-
platek ve výši 150,- Kč od 1. 5. 2025 
vztahuje na všechny domácnosti i fir-
my, které vlastní jakékoliv zařízení 
schopné přijímat televizní vysílání 
- tedy i chytré telefony, tablety či po-
čítače.

V  případě úhrady prostřednictvím 
SIPO či inkasní platby, bude platba 
automaticky navýšena na 150,- Kč. 
V případě, že plátce hradí poplatek tr-
valým příkazem, musí si příkaz sám 
navýšit.

Od televizního poplatku je osvobo-
zen:

•	 osoba s úplnou nebo praktickou 
slepotou obou očí, která žije sama 
nebo s  další osobou takto vážně 
postiženou

•	 osoba s  oboustrannou úplnou 
nebo praktickou hluchotou, kte-
rá žije sama nebo s  další osobou 
takto vážně postiženou

•	 osoba s  čistým příjmem nižším 
než 2,15násobek životního mi-
nima za uplynulé kalendářní 
čtvrtletí (účinnost tohoto osvobo-
zení je max.6 měsíců, poté je nutné 
jej opět doložit)

•	 cizinec bez povolení k  trvalému 
nebo dlouhodobému pobytu na 
území ČR 

•	 firma, která zaměstnává více než 
50% zaměstnanců se zdravot-
ním postižením

•	 firma, která má méně než 25 za-
městnanců

Výše uvedení zašlou žádost o osvobo-
zení od poplatku společně s dokladem 
prokazujícím výše uvedené (průkaz 
ZTP/P  nebo ZTP, doklad prokazující 
příjem menší než 2,15násobek život-
ního minima, doklad o počtu zaměst-
nanců) buď na e-mail: poplatky@
ceskatelevize.cz, poštou na adresu: 
Česká televize, televizní poplatky, Na 
hřebenech II. 1132/4, Kavčí hory, 140 
70  Praha 4- Podolí nebo do datové 
schránky y7rjeuf.

Více informací na internetových strán-
kách https://www.helpnet.cz/aktua-
lne/nova-vyse-televizniho-poplatku-
kdo-bude-od-jeho-placeni-osvobozen

Zdroj: Helpnet, Česká televize
MěÚ Jablunkov,  

odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Na radnici měs-
ta Jablunkova se 
uskutečnilo se-
tkání žáků 9. tříd 
a členů žákovských 
parlamentů ze škol 
ZŠ Jablunkov, PZŠ 
Jablunkov a  ZŠ Pí-
sek. Mladí zástupci 
škol se měli mož-
nost osobně setkat 
se starosty obcí 
Jablunkov, Písek, Písečná a  Bukovec 
a také s vedoucími odborů Městského 
úřadu Jablunkov.

Žáci si připravili poutavé prezenta-
ce o  fungování jednotlivých odborů 
i samotného města a obcí, díky čemuž 
se lépe seznámili s  principy místní 
samosprávy. Následně měli prostor 
klást otázky, které svědčily o  jejich 
zájmu o  dění v  obcích i  o  fungování 
úřadu.

Setkání proběhlo v příjemné atmosfé-
ře a mělo přínos pro všechny zúčast-
něné. Žáci si odnesli nové poznatky 
a zkušenosti, které mohou využít ne-
jen ve škole, ale i  ve svém budoucím 
životě. Představitelé měst a obcí oce-
nili aktivitu mladé generace a  pod-
nětné otázky, které zazněly.

Podobné akce přispívají k prohloube-
ní vztahu mladých lidí k  místu, kde 
žijí, a podporují jejich zájem o veřejné 
dění.

Setkání proběhlo v  rámci realiza-
ce projektu Místní akční plán pro 
ORP Jablunkov IV, reg. č.: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008883.

Fotoreportáž naleznete na webových 
stránkách projektu www.map.jab-
lunkov.cz. 

Irena Gomolová 
ZŠ H.Sienkiewicze  

s polským jazykem vyučovacím Jablunkov
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Charitní služby 
pro domácnost 

vám mohou 
ulehčit od 

každodenních 
povinností

Nabízíme pomoc s  úklidem do-
mácností i firem. Ať už potřebu-
jete pravidelný úklid nebo tře-
ba jen jednorázovou výpomoc, 
jsme tady pro vás. Zajistíme 
pečlivý a  spolehlivý úklid, aby 
váš domov nebo pracovní pro-
středí bylo vždy čisté a příjem-
né. Vysajeme, vytřeme, umyje-
me okna, setřeme prach, vyne-
seme smetí, postaráme se o prá-
dlo – vypereme i  vyžehlíme 
apod. Pečlivě, spolehlivě, dis-
krétně – s úctou k vašemu sou-
kromí. 

A  protože víme, že každodenní 
starosti nejsou jen o úklidu, rádi 
vám pomůžeme i  s  jinými zále-
žitostmi. Zajistíme dovoz obědů 
z  jídelen, pomůžeme s  prací na 
zahradě, postaráme se o  hrob 
vašich blízkých a  doprovodíme 
vás k lékaři, kdykoliv to budete 
potřebovat. 

Naše služby jsou určené pro 
všechny, kdo potřebují trochu 
úlevy od každodenních povin-
ností. V případě zájmu nás kon-
taktujte:

•	 728 422 437

•	 sluzby@jablunkov.charita.cz

V pátek dopoledne na ulici v Českém 
Těšíně zastavila sanitka. Nebyla to 
obyčejná sanitka, ale Sanitka splně-
ných přání – projekt, který ve spo-
lupráci s  MEDICA Třinec umožňuje 
vážně nemocným prožít ještě jeden 
výjimečný den. V  tento den se splnil 
sen pana Zdeňka, který v posledních 
týdnech života toužil naposledy vidět 
koně a svou milovanou zahrádku.

Pan Zdeněk je klientem mobilního 
hospice MEDICA Třinec. Ošetřující 
tým tvoří sestřička Lucka a paní dok-
torka Gabka. Dochází za ním každý 
den, společně s rodinou nastavují léč-
bu a přinášejí klid do jeho domácího 
prostředí. Důležité nejsou jen léky – 
důležité je naslouchat, být spolu, po-
vídat si. A  právě z  těchto rozhovorů 
vzešla jedna nevinná otázka: "Chtěl 
byste ještě jednou vidět koně?" Odpo-
věď byla okamžitá – ano.

Začalo plánování. Tým MEDICA Tři-
nec se spojil s  organizací Sanitka 
splněných přání, která dokázala ve 
velmi krátkém čase vše připravit. 
Pan Zdeněk se tak spolu s  rodinou – 
dcerou, vnukem a  dalšími blízkými 
– mohl vydat na malý výlet. Nejdříve 

k ušlechtilé klidné kobylce, která při-
jala jablíčko z jeho ruky, a poté na jeho 
milovanou zahrádku, kde rád trávil 
čas mezi květinami a vůní hlíny.

Byl to den plný emocí, ticha, sluneč-
ních paprsků, laskavosti a hlubokého 
lidského porozumění. Byl to život, 
jaký má smysl až do posledního 
okamžiku. Protože i  když už tělo 
slábne, touha po blízkosti, přírodě 
a lásce zůstává silná.

Rodina pana Zdeňka byla po celou 
dobu s ním. Společně ho doprovázeli 
během dne a  byli mu oporou. Právě 
propojení rodiny a  odborné péče je 
základním kamenem mobilní hos-
picové péče, kterou MEDICA Třinec 
poskytuje rodinám v celém regionu – 
aby lidé mohli dožít doma, důstoj-
ně a s těmi, které mají rádi.

Zajišťujeme paliativní péči, zdravot-
ní návštěvy, podporu pro pozůstalé, 
sociální služby, půjčovnu zdravotních 
pomůcek a poradnu pro pečující. Po-
kud i vy potřebujete pomoc nebo pod-
poru, najdete nás na:
www.medica3nec.cz

Andrea Szymeczek, ředitelka
andrea.szymeczek@medica3nec.cz

MOBILNÍ PEDIKÚRA ŠÁRKA
607 258 939

INZERCE

Žít až do konce – když se splní přání
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V pátek 30. května 2025 se sál radnice města Jablunkov 
proměnil v pódium plné talentu, radosti a dětského nad-
šení. Naše každoroční Akademie Domečku nabídla pestrý 
program, ve kterém  se představily děti a mládež z mnoha 
zájmových kroužků.

Zazněl zpěv, tančilo se, hrálo na kytary, tvořilo – každý 
vystupující ukázal, co všechno se během roku naučil. Děti 
z kroužku Prima vařečka potěšily všechny mlsné jazýčky 
vlastnoručně upečenými dobrotami, které prodávaly za 
symbolickou cenu, a k tomu nechyběla ani voňavá káva.

Děkujeme všem účinkujícím, lektorům kroužků, rodičům 
a návštěvníkům za nádhernou atmosféru  a podporu. Sál 
byl plný – a mnozí i stáli!

Velké poděkování patří také městu Jablunkov za finanční 
podporu, bez které by se tato krásná akce nemohla usku-
tečnit.

Těšíme se zase za rok – Domeček žije díky vám! ♥  

Těší se na vás 
pracovníci DDM Jablunkov

Bližší informace najdete na http://www.ddmjablunkov.cz/ 
On-line přihlašování přes webové stránky https://ddm-
jablunkov.iddm.cz/prihlaseni
https://www.facebook.com/ddmjablunkov1951
https://www.instagram.com/ddmjablunkov1950/

 „Akademie Domečku 2025“  
– slavnostní tečka za školním rokem
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Atletický trojboj
Konec školního roku je na ZŠ Jablunkov už tradičně spo-
jen se soutěží v atletickém trojboji. Ani letos tomu nebylo 
jinak. 

21. května proběhlo školní kolo, kterého se zúčastnilo 110 
žáků z  celého 1. stupně. Za krásného slunečného počasí 
své síly změřili ve skoku do dálky, v hodu kriketovým míč-
kem a v běhu na 50 m. Všichni se moc snažili a podali krás-
né výkony. Ti nejlepší získali diplom, medaili a postup do 
okrskového kola. Ostatní dostali alespoň sladkou odměnu.

Do okrskového kola postoupili ale jen žáci, kteří se umísti-
li na 1. místech. Byli to:

1. třída – Lukáš Havlíček a Anežka Kadlubcová

2. třída – Jan Hudzieczek a Vanesa Siwá

3. třída – Šimon Havlíček a Barbora Bieleszová

4. třída – Patrik Niedoba a Anita Lilit Kuczerová

5. třída – Oliver Drong a Marie Bieleszová

Okrskové kolo proběhlo na hřišti ZŠ Jablunkov a soutěžilo 
celkem 8 družstev z okolních škol (ZŠ Jablunkov, PZŠ Jab-
lunkov, MZŠ Návsí, ZŠ a MŠ Bystřice, ZŠ Nýdek, ZŠ Písečná, 
ZŠ a MŠ Písek, ZŠ Mosty u Jablunkova). 

Závodilo 77 žáků. Počasí bylo opět nádherné a malí spor-
tovci předvedli úžasné výkony. Tentokrát byl ve hře i pu-
tovní pohár pro nejlepší družstvo. A to byla velká motivace 
pro všechny. A jak tohle sportovní klání nakonec dopadlo? 
Putovní pohár získala ZŠ Jablunkov díky skvělým vý-
konům našich sportovců.

1. třídy 

1. místo Havlíček Lukáš a 2. místo Kadlubcová Anežka 

2. třídy  

1. místo Hudzieczek Jan a 3. místo Siwá Vanesa

3. třídy 

2. místo Havlíček Šimon a 1. místo Bieleszová Barbora

4. třídy 

3. místo Niedoba Patrik a 1. místo Kuczerová Anita Lilit

5. třídy 

4. místo Drong Oliver a 2. místo Bieleszová Marie 

Umístění dalších družstev bylo následující:

2. místo ZŠ a MŠ Písek

3. místo MZŠ Návsí

4.- 5. místo ZŠ a MŠ Bystřice a ZŠ Mosty u Jablunkov

6. místo ZŠ Nýdek

7. místo ZŠ Písečná

8. místo PZŠ Jablunkov

Při organizaci pomáhali hoši a dívky z 9. tříd a s vyhod-
nocováním vypomohly i paní učitelky okolních škol. Díky 
grantu města Jablunkova jsme mohli nakoupit krásné me-
daile, diplomy a odměny. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, ještě jednou gratulu-
jeme vítězům. Doufáme, že se v tak hojném počtu sejdeme 
i příští rok.

Taťána Filipčíková a Eva Lysková  
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Když se řekne zážitkový pobyt, mno-
hé napadne, co to vlastně znamená. 
My už to víme – a  řekneme vám to 
rovnou: dva dny smíchu, běhání, tan-
čení, zpívání, tvoření a  večer padnu-
tí do postele s  hlavou plnou dojmů. 
A  právě takový pobyt jsme zažili 
v krásném prostředí Jasení.

Po příjezdu jsme se ubytovali v útul-
ných pokojích s  výhledem na lesy 
a louky, které doslova lákaly ven. Kuf-
ry a batohy sotva spadly z postele, děti 
už zkoumaly okolí. Odpoledne patřilo 
venkovním aktivitám – rozběhli jsme 
to fotbalem a badmintonem, a jakmi-
le začalo slunce hřát trochu víc, přišla 
na řadu vodní hra. Kdo nebyl mokrý, 
ten jakoby tam ani nebyl!

Večer jsme společně opekli párky nad 
ohněm a vyprávěli si veselé historky. 
Ale den zdaleka nekončil – po setmě-
ní jsme vyrazili na noční vycházku ke 
známému kříži, kde nás čekala tajem-
ná noční hra se zajímavým příběhem. 
Trocha napětí, strachu, plno otázek. 
Diskotéka s balónky nás z toho všeho 
probudila ☺. Noční hygiena a pak už 

jen čisté pyžamo a  šup do peřin. Jen 
co se zavřela poslední očka, zavládlo 
zasloužené ticho.

 Ráno nás čekala rozcvička (jen pro 
některé ☺). Někomu se z  postele 
moc nechtělo, ale jakmile se rozezně-
la hudba, nohy se rozhýbaly samy. Po 
vydatné snídani jsme se vydali na 
procházku a  následně se pustili do 
kreativního tvoření – každý si vlast-
noručně namaloval taštičku, kterou 
si mohl odvézt domů na památku.

A pak zase hřiště, soutěže, smích, bě-
hání sem a  tam – rodiče by nevěřili, 
kolik energie se do jednoho dítěte 
vejde. Po chutném obědě nás čekalo 
velké finále – hledání pokladu! A když 
jsme konečně objevili truhlu s pokla-
dem, jásot nebral konce.

Následovalo slavnostní vyhodnoce-
ní, předání odměn a  pak už jen sba-
lit kufry, uklidit pokojíky a rozloučit 
se s  krásným areálem v  Jasení. Děti 
si odvážely nejen taštičky, odměny, 
dobrůtky, ale hlavně nové kamarády, 
zážitky a historky, které budou ještě 
dlouho vyprávět.

Takový pobyt není jen o programech 
– je o radosti, samostatnosti a objevo-
vání světa s očima dokořán. A upřím-
ně – těšíme se, až příště pojedeme 
znovu!

Mgr.Eva Gawlasová, ZŠ Jablunkov

Zážitkový pobyt v Jasení:  
Dobrodružství, na které se nezapomíná 
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Akcje naszego przedszkola…
•	 Dnia 18. 3. pojechaliśmy do Trzyń-

ca do Trisii na bajkę pod tytułem 
„Jaś i Małgosia”.

•	 W  ostatnim tygodniu marca ob-
chodziliśmy Tydzień Książki. Z  tej 
okazji dzieci brały udział w  róż-
nych aktywnościach związanych 
z  książkami. Jednym z  najciekaw-
szych wydarzeń była wizyta w bi-
bliotece w  Jabłonkowie. Pani bi-
bliotekarka czytała dzieciom baj-
kę. Później miała dla dzieci przy-
gotowane ciekawe zadania, które 
z chęcią pełniły.

•	 Na początku kwietnia nasze przed-
szkolaki wybrały się na warsztaty 
do Muzeum w Jabłonkowie. Dzieci 
miały okazję samodzielnie wyko-
nać piękne świąteczne dekoracje.

•	 Długo oczekiwana impreza – wy-
cieczka z rodzicami…

W  poniedziałek 28 kwietnia od-
była się wycieczka na Kamienity. 
Rankiem wszyscy spotkaliśmy się 
w Łomnej na parkingu.  Zaczęliśmy 
krótką rozgrzewką. Już od samego 
rana towarzyszyła nam wesoła 
atmosfera. Pogoda dopisywała, 
było ciepło i słonecznie. Po drodze 
w górę robiliśmy przystanki na za-
bawy i  dzieci wykonywały różne 
zadania. Po wyjściu na szczyt na 
dzieci czekała słodka niespodzian-
ka - lody. Wycieczka była bardzo 
udana – rodzice mogli spędzić ak-

tywny czas z dziećmi i poznać się 
lepiej nawzajem. To był dzień pe-
łen radości i fajnych przygód.

•	 We wtorek 29 kwietnia dzieci mia-
ły wyjątkową okazję uczestniczyć 
w  pokazie ptaków drapieżnych 
w  przedszkolnym ogrodzie u  na-
szych kolegów z  czeskiego przed-
szkola. Było to fascynujące do-
świadczenie – dzieci mogły z  bli-
ska zobaczyć sowy, sokoły i  inne 
ptaki.  Dowiedzieliśmy się wiele 
ciekawostek o ich życiu.

•	 Podróż dookoła świata Dnia 
23  maja, już tradycyjnie, w  Domu 
PZKO w  Jabłonkowie świętowa-
liśmy Dzień Matki. Uroczystość 
została zorganizowana przez 
jabłonkowskie przedszkole we 
współpracy z Macierzą Przedszko-
la. Do PZKO przybyło bardzo dużo 
rodziców, dziadków i  różnych go-
ści. Nasi mali aktorzy spisali się na 
jedynkę. W programie można było 
zobaczyć rodziców - małych akto-
rów, którzy po 15 latach małżeń-
stwa wyruszyli pierwszy raz bez 
dzieci na urlop dookoła świata. 
Najmłodsza grupa zabrała nas do 
Francji. Na scenie pojawili się mali 
malarze, kucharze, ale i  śliczne 
mażoretki. Nie zabrakło kolorów, 
muzyki i radości. 

Wraz ze średniakami zwiedzili-
śmy Włochy. Widzowie mogli po-

dziwiać taniec z gondolami po we-
neckich kanałach oraz piękne tan-
cerki, które w rytmie piosenki Vo-
lare zachwyciły publiczność swoją 
energią. Najstarsi przedszkolacy 
przenieśli wszystkich do Ameryki. 
Nie zabrakło odważnych kowbo-
jów z  Dzikiego Zachodu. Dziew-
czynki zaprezentowały energiczny 
taniec cheerleaderek. Po progra-
mie był czas na wspólne spotkanie 
i poczęstunek, który przygotowali 
rodzice. 

•	 Drugiego czerwca z  okazji Dnia 
Dziecka w  naszym przedszko-
lu odbyła się wyjątkowa zabawa 
pełna radości i  uśmiechów. Dla 
dzieci były przygotowane różne 
współzawodnictwa, tańce i  zaba-
wy. Na przedszkolnym dworze był 
nadmuchany zamek do skakania. 
Nie zabrakło również słodkiego 
poczęstunku – loda. Każde dziecko 
dostało prezent - latarkę czołową, 
którą zapewniła Macierz Szkolna.

Przedszkole Jabłonków 
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Lojzek sie łobudził rano i tak se pomy-
śloł, „ Je tam jakosi ćma, isto bedzie 
padać, tóż na borówki z dzieckami nie 
pujdymy”. Potym wszecy postowali 
a  przi śniodaniu słóneczko nieśmia-
ło zaczyno wyżyrać spoza chmur. 
Lojzek zaszeł do tatowego warsztatu 
i dorobił to co wczora zaczón – „ Hop-
sanka”. Na łoszmyrglowanóm desecz-
ke prziśrubowoł kąsek plyszka, prze-
gión, pomajstrowoł i Hopsanek był na 
świecie.

Teraz prziszeł do kuchynie i pyto sie 
mamy – żeby jednako chcieli na ty bo-
rówki iść. Tereska sie łobudziła i za-
czyna płakać a Lojzek mówi -  ty byś 
tam ani nie doszła, ale aby ci nie było 
luto, tak żech ci zrobił Hopsanka – 
podziwej sie jako skocze. Teresce sie 
hned zapodoboł i  było dobre. Mama 
też była rada, bo planowała pjyc ko-
łocze a nejlepsi sóm z borówkami.

Dziecka szły grómadkóm i  było im 
wiesioło. Teraz doszli do takigo rzod-
kigo lasku a Lojzek prawi –„ Dziwejcie 
sie dobrze, bo tu rosnóm kurki”. Palo 
po chwili woło  - „Jo móm a tu je dru-
go, tu sóm trzi”.

Dziecka góniły a  kurek tam było jak 
nasiote. To bedzie fajno wajecznica. 
Szli dali a teraz ich Lojzek kludził do 
wysokigo lasa. Skraja było  pełno 
borownika a  borówek – modrzutko. 
Palo wyszeł wyszi, kole potoka czi 
tam ni ma malin. Dziwoł sie za ptosz-
kami, aż tu prziszeł ku budzie, co 
chłopi mieli na łostrewki, jak suszili 
siano dlo saryn.

Teraz usłyszoł z  budy jakisi ciche 
stynkani. Łopaternie prziszeł bliżi 
a tam leżi jakisi chłop, cały zmazany 
a  na rynce mioł krew. Palo sie po-
boł, chcioł wolać Lojzka, ale potym 
se dodoł łodwagi i  pyto sie „Ujec, je 
wóm co?” „Chlapče, zavolej někoho 
staršího, prosím. Upadl jsem do ta-
kové díry a asi mám zlomenou nohu. 
Strašně to bolí”. Palo zaczón wołać – 
Lojzek!!!

Lojzek hned przilecioł, bo se myśloł, 
że se Palo cosi zrobił. Widzioł, co sie 
stało i mówi: „Palo, idź ku dzieckóm 
a jo polecym do gojnego”. Tam majóm 
telefón i  zawołajóm sanitkym, ale ta 

tu miyndzy strómami nie dojedzie, 
powiedzioł se sóm do sebie.

„Panoczku wydrżcie, jo zalecym po 
pumoc. Palo, pośli Zuzkym, niech 
prziniesie rannymu wody z  potoka 
sie napić“.

Panoczek coroz wiyncej narzykoł, bo 
noga puchła i fest bolała. Gojny zawo-
łoł sanitkym aji posłoł dwóch chło-
pów z  noszami, aby rannego zniyśli 
ku ceście.

Borówkowe kołocze były fajne a zym-
by mieli czorne aji mama aji tata. Czas 
lecioł aji dóma aji we szkole. Liściaste 
strómy zmiyniły barwym a tu w jed-
nóm pieknóm niedzielym idóm ku 
chałpie jacysi dwo ludzie. Panoczek 
z  paniczkóm a  un sie pyto - „Jsme 
tady dobře u Krenželoků?“ „Prowda“ 
łodpowiado tata. „Dobrý den, já jsem 
Vorlíček a  to je moje maželka. Vzpo-
mínate si na to, jak jste v létě volali do 
lesa sanitku? 

„Dziyń dobry, to żeście był wy? A co 
noga – je dobro?“ Pójcie dali siednyć. 
Dziyń dobry, jo je Vorličkovo a pocho-
dzym z Koszarzisk. Je żech siostrzicz-
kóm we szpitolu w  Trzyńcu. Mój je 
z  Morawy.”„Velice obdivuji vaše děti, 
jak byly tehdy pohotové. Přišli jsme 
vám poděkovat“. Dziecka dostały 
taki fajne malcowe bómbóny, pierni-
ki, książkym ło lesie a Lojzek łokary-
nym.

To było radości.
Irena Tacina

Jarmark  
wielkanocny

Jak dobrze wiemy dla świata 
słowo “hojność” jest często 
wyrazem obcym. Dlatego cie-
szy nas fakt, iż tutaj w Jabłon-
kowie ludzie dalej pamiętają, 
że niesienie pomocy drugim 
jest czymś pięknym i  szla-
chetnym. 

My uczniowie również zdaje-
my sobie z  tego sprawę. Dla 
tego parlament uczniowski 
PSP w  Jabłonkowie zorga-
nizował dnia 16 kwietnia 
w domu MK PZKO tradycyjny 
Jarmark wielkanocny. 

Produkty, które były wysta-
wione na sprzedaż, przygo-
towali uczniowie wraz z  ich 
rodzinami, a  były one ściśle 
związane z tematyką wielka-
nocno-wiosenną. 

Jarmark, jak zawsze, był akcją 
charytatywną, a  pieniądze 
zebrane z  jarmarku w  wyso-
kości 21 500 Kč zostały prze-
kazane na rzecz Centrum Po-
mocy św. Rafaela. 

Z  ogromną wdzięcznością 
chcemy podziękować wszyst-
kim, którzy zakupili produk-
ty i  tym sposobem wsparli 
finansowo Caritas Jabłonków 
oraz tym, którzy w  jakikol-
wiek sposób nam pomogli. 

Dziękujemy.
Krystian Dąbkowski 

Parlament uczniowski 
PSP Jabłonków

Dobry skutek

21.500,- Kč  
dla Caritas  
Jabłonkow. 
Dziękujemy!
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Jede král aneb Jan Kazimír na Velké šanci
V  roce 1655 prchal 
polský král Jan 
Kazimír se svými 
věrnými do Uher 
před Švédy. Cestou 
se zastavil na Vel-
ké šanci… Vydejte 
se s  námi do historie a  přijďte v  so-
botu 19. 7. na jedinečnou historic-
kou akci do opevnění Velká šance 
v Mostech u Jablunkova. 

Hlavním tématem programu je příjezd 
Jana Kazimíra na Velkou šanci, jeho 
setkání s  císařským velitelem a  slav-
nostní ceremoniál a  ukázka útoku 

švédských jednotek na polské oddí-
ly.  Během celého dne budou probíhat 
ukázky života a výcviku jednotek v tá-
boře, prezentace dělostřelectva. Na 
děti čekají dobové kolotoče, zábavné 
interaktivní soutěže a špionážní hra.

Více na www.gotic.cz
Gotic

Program:

10:00	 Zahájení…výstřel z děla
10:30	 Souboje pěších oddílů 

s oddíly na koních
12:00	 Císařský velitel s posád-

kou vítá polského krále 
Jana Kazimíra

13:45	 Bojové ukázky jízdních 
oddílů

14:45	 Dělostřelectvo
15:30	 Bojová ukázka střetu 

polských a  císařských 
jednotek se švédskými

16:15	 Slavnostní nástup vo-
jenských jednotek

16.30	 Vystoupení kapely

Planeo Cup - výjimečný úspěch mladých fotbalistů
Vysoké Mýto bylo o  víkendu 7.–
8.  června 2025 dějištěm finálového 
turnaje kategorie U9 prestižního fot-
balového turnaje PLANEO CUP. Mezi 
24 nejlepšími týmy z  celé republiky 
se představili i mladí fotbalisté 1. FK 
Spartak Jablunkov. I  když se jim ne-
podařilo postoupit do zlaté skupiny, 
umístění na krásném 14. místě je pro 
tento tým velkým úspěchem a potvr-
zením jejich talentu a odhodlání.

V průběhu turnaje se tým Jablunkova 
představil v  několika vyrovnaných 
zápasech, ve kterých ukázal svou 
technickou vyspělost, týmového du-
cha a bojovnost. I když se jim nepoda-
řilo dosáhnout na medailové pozice, 
jejich výkony byly obdivuhodné a za-
slouží si velkou pochvalu.

Jedním z  vrcholů turnaje pro jab-
lunkovský tým bylo vyhlášení jejich 
brankáře jako nejlepšího gólmana 
turnaje, kterým se stal Jan Hudziec-
zek. Tento individuální úspěch podtr-
huje vysokou úroveň přípravy a nasa-
zení celého týmu.

Tým 1. FK Spartak Jablunkov se do 
finálového turnaje kvalifikoval přes 
náročná kvalifikační kola, kde se 
utkal s  týmy jako FC Baník Ostrava, 
Slezský FC Opava, Karviná, Třinec, 
F-M  a  SK Uničov. Jejich postup mezi Jan Hudzieczek
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24 nejlepších týmů v z celé republiky 
je důkazem jejich tvrdé práce a  od-
hodlání.

Organizátor turnaje, FAČR, ve spolu-
práci s titulárním partnerem Planeo, 
vytvořil pro mladé fotbalisty neza-
pomenutelný zážitek. Finálový tur-
naj PLANEO CUP je největším klu-
bovým turnajem v  České republice 
a nabízí mladým hráčům jedinečnou 
příležitost poměřit síly s těmi nejlep-
šími.

Pro více informací o turnaji a výsled-
cích jednotlivých týmů navštivte ofi-
ciální stránky PLANEO CUPu: www.
planeocup.cz

Tým 1. FK Spartak Jablunkov děkuje 
všem svým hráčům, trenérům a  fa-
nouškům za podporu, stejně jako 
všem sponzorům a  městu Jablunkov 
bez jejichž pomoci by účast na tom-
to prestižním turnaji nebyla možná. 
Děkujeme za důvěru, podporu a víru 
v naši mládež! Za 1.FK Spartak Jablunkov Tomáš Jakus

Naši mladí nadějní fotbalisté bodovali
Dne 14. června 2025 proběhl již dru-
hý ročník Mezinárodního fotbalové-
ho turnaje přípravek na fotbalovém 
stadionu 1. FK Spartak Jablunkov. 

Na turnaji startovalo celkem 12 fot-
balových družstev ve dvou katego-
riích (6 družstev v kategorii U10 a 6 
družstev v  kategorii U11). Mladší 
kategorii U10 ovládli fotbalisté z  FK 
Čadce a ve starší kategorii U11 zvítě-
zil 1. FK Spartak Jablunkov. Celkem se 
na turnaji představilo 141 hráčů (138 
chlapců a 3 dívky) a 21 trenérů a asis-
tentů. Turnaj proběhl velice úspěšně, 
všichni si z turnaje odnesli ceny a di-
váci nezapomenutelný zážitek.

Pořadí U10 
1)	FK Čadca
2)	1. FK Spartak Jablunkov
3)	WSS Wisła
4)	BKS Sarmacja Będzin	
5)	APN Góral Istebna
6)	MFK Havířov

Pořadí U11
1)	1. FK Spartak Jablunkov
2)	APN Góral Istebna
3)	BKS Sarmacja Będzin
4)	TJ Písek
5)	LKS Tempo Puńców
6)	TJ Tatran Krásno nad Kysucou

Nejlepší hráči turnaje  U10
•	 Nejlepší hráč

HARCEK Martin (FK Čadca)
•	 Nejlepší střelec

SZMEK Oliver (1. FK Spartak Jablun-
kov)

•	 Nejlepší brankář
SZALBOT Michal (WSS Wisła)

Nejlepší hráči turnaje  U 11
•	 Nejlepší hráč

GORYL Tobiáš (1. FK Spartak Jab-
lunkov)

•	 Nejlepší střelec
BART Piotr (APN Goral Istebna)

•	 Nejlepší brankář
WOJTANEK Franek (LKS Tempo 
Puńców)

Poděkování patří všem partnerům, 
kteří podpořili setkání mladých fot-
balistů:

Město Jablunkov, SBL Europe s.r.o., 
Žebřík a  Kolečko, Pizzerie Šatlava, 
Rock Café Southock, Sportbar 69, RK 
Geofol, PEMA STAV s.r.o., Via Náby-
tek, Martin Kantor, Petr Nekoranec, 
Okna Niedoba, HC Oceláři Třinec, 
Radek Fazekaš, Rybárna Stern, N5K 
Group s.r.o., Pekárna Lomná s.r.o., 
Cukrářství Kolesa, Turistická chata 
Kamenitý

Ivan Geissler



17

Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 6/2025

Mistrovství ČR v  zápase ve volném 
stylu ročníků 2005-2012 se zúčastni-
lo 6 svěřenců a  svěřenkyň SK Zápas 
Jablunkov. Výprava byla opět velice 
úspěšná, celkové 6. místo z 24 druž-
stev vypovídá o  vysoké kvalitě jab-
lunkovského zápasu. 

Zlata Niedobová si ve finále poradi-
la s  třineckou kolegyní Veronikou 
Chmielovou a stala se mistryní ČR ve 
své váhové kategorii. Natálie Tvrzní-
ková si po finálovém boji s  Terezou 
Michnovou z  Olympu Praha odnes-
la stříbro a  titul vicemistryně ČR. 
V  kategorii žáků se v  jedné váhové 
skupině potkali oddíloví kamarádi 

Paweł a  Adam Sikorovi. Oba dva se 
po vyrovnaných výkonech vyhoupli 
na medailové pozice, Paweł si odvezl 
stříbrnou medaili a  titul vicemistra 
ČR a Adam vybojoval bronzovou me-
daili. Velkou pochvalu za bojovnost 
si vysloužili od trenéra Václava Faze-
kaše i další reprezentanti Kamila Ha-
bustová a Tobiáš Jalowiczor. 

1. místo	 Zlata Niedobová

2. místo	 Natálie Tvrzníková

2. místo	 Pawel Sikora

3. místo	 Adam Sikora
SK Zápas Jablunkov

Úspěšná výprava jablunkovských zápasníků  
na republikovém šampionátu v Brně

Třetí víkend v květnu dívčí část SK Zá-
pas Jablunkov vycestovala do Polska 
na třetí turnaj v rámci Dolnośląskiej 
ligy zapasu kobiet. Děvčata se potka-
la se závodnicemi z  24 oddílů z  Pol-
ska, Česka a  Německa. Pod vedením 
trenéra Vaška Fazekaše předvedly 

úctyhodné výkony a vybojovaly si ve 
svých hojně obsazených kategoriích 
krásná umístění.

2. místo Natálie Tvrzníková

3. místo Zlata Niedobová

4. místo Kamila Habustová

Dolnośląska liga zapasu kobiet
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
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martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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Jablunkov, ul. Polní 90
(Kancelář ve Smuteční obřadní síni na hřbitově,

parkoviště zdarma před obřadní síní)
 

tel.: 558 357 404, 724 887 009

Nonstop pohotovost: 724 887 009  

www.pshajdukova.cz
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P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

ČERVENEC 2025

Čtvrtek
3. 7. 

v 9:00 hod.
FILMOHRÁTKY 

V JACKi

PYŠNÁ PRINCEZNA
CZE, POL, SVK – animovaný, pohádka
Animovaný film Pyšná princezna vypráví příběh krále 
Miroslava, který se zamiluje do obrazu krásné, ale pyš-
né princezny Krasomily. Aby získal její srdce, vydá se do 
Půlnočního království v převleku za prostého zahrad-
níka. Následně objeví neobyčejnou zpívající květinu, 
která okouzlí i samotnou princeznu. 
Vstupné 50 Kč/dítě, 84 min.

Čtvrtek
10. 7. 

v 9:00 hod.
FILMOHRÁTKY 

V JACKi

BOB A BOBEK VE FILMU:  
NA STOPĚ MRKVOJEDA
CZE – animovaný, rodinný, pohádka
Králíci Bob a Bobek žijí v maringotce po slavném kou-
zelníkovi v zahrádkářské kolonii, kde se právě připra-
vuje soutěž o nejlepší zeleninu Zlatý kořen. Bob a Bobek 
se do soutěže zapojí, ale jejich zahrádkářské schopnos-
ti zrovna nejsou nejlepší a konkurence je veliká. A na-
víc všem soutěžícím začne ze zahrádek miznout veškerá 
úroda. Jak se králíkům bude dařit?
Vstupné 50 Kč/dítě, 80 min.

Čtvrtek
17. 7. 

v 9:00 hod.
FILMOHRÁTKY 

V JACKi

JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC
THA, CHN – animovaný, rodinný
V  Kastilském království se probouzejí temné síly. Pár 
dní po korunovaci nového krále a  královny je unese-
no sedm královských mláďat. Jejich jedinou nadějí je 
mladý doručovatel, kozel Arthur, který sní o  kariéře 
světoznámého kadeřníka, jenže teď se najednou stá-
vá nedobrovolným opatrovníkem malých ptáčátek. Po-
kud chce neposednou drobotinu na cestě domů udržet 
v bezpečí, musí nejprve on sám dospět.
Vstupné 50 Kč/dítě, 84 min.

Pátek
18. 7. 

ve 21:00 hod.  
– Letní kino 

v parku  
A. Szpyrce 

KOUZLO DERBY
CZE – komedie
Jeden zápas, mnoho příběhů. Profesorka bohemistiky, 
která miluje fotbal. Otec a přítel dcery. Fotbalový roz-
hodčí a  jubilejní zápas. Zpěvák a  zamilovaná pražská 
radní. Komentátor a expert ve studiu nebo mladý fotba-
lový talent. Ve hvězdně obsazené komedii se rozehrává 
několik příběhů, které se postupně propojí a vyústí bě-
hem velkolepého finále přímo na stadionu během důle-
žitého utkání. 
Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let.
Vstupné 100 Kč, 110 min.

Čtvrtek
24. 7. 

v 9:00 hod.
FILMOHRÁTKY 

V JACKi

VELKÝ PÁN
CZE – loutkový, animovaný
Hlavní hrdina Malý Pán si užívá společenský život v les-
ní vesnici, se svou milovanou Majolenkou provozu-
je kiosek a s kamarády mají kapelu. Idylu však začnou 
narušovat zprávy o podivných Jeleňácích ohrožujících 
obyvatele lesa. Co jsou zač? A podezření budí i podivín-
ský ochranitel doktor Zetek a  jeho všudypřítomné te-
levizory. 
Vstupné 50 Kč/dítě, 72 min.

Sobota
26. 7. 

ve 21:00 hod.  
– Letní kino 

v parku  
A. Szpyrce 

BRIDGET JONESOVÁ:  
LÁSKOU ŠÍLENÁ
GBR, FRA, USA – komedie, romantický
Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tá-
pající a  lásku hledající. Zkrátka taková, jakou ji máme 
rádi.
Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let.
Vstupné 100 Kč, 124 min.

Čtvrtek
31. 7. 

v 9:00 hod.
FILMOHRÁTKY 

V JACKi

TRANSFORMERS JEDNA
USA – animovaný, akční
Příběh legendárních Transformers se vrací ke svým ko-
řenům. Poznejte, jak se zrodilo nepřátelství mezi Opti-
mem Primem a Megatronem, a proč museli opustit rod-
nou planetu Cybertron. To vše navíc dostanete v novém, 
animovaném provedení.
Vstupné 50 Kč/dítě, 104 min.

V případě nepříznivého počasí  

bude projekce letního kina  

v sále kina Mír Jablunkov,  

Mariánské náměstí 1 (JACKi).


